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РЕАЛІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА ДЛЯ
РОЗВИТКУ НАФТОПЕРЕРОБНОГО КОМПЛЕКСУ УКРАЇНИ

Взаємини  держави  та  нафтового  бізнесу  мають  ґрунтуватися  на
державно-приватному  партнерстві  (ДПП),  що  базується  на  взаємній
зацікавленості в успішному функціонуванні цього сектора економіки, його
фінансової стійкості. З цією метою держава має здійснювати гнучку митно-
податкову  політику  з  урахуванням  кон'юнктури  світового  ринку,  а  також
умови  формування  інвестиційного  клімату  для  відтворення  виробничого
потенціалу  щодо  нафтовидобутку,  нафтопереробки  й  транспортування
нафти/нафтопродуктів.

За  свою  сутністю  державно-приватне  партнерство  є  договором  між
державою  та  представниками  бізнес-середовища,  за  яким  останні  мають
змогу надавати послуги, які раніше мала можливість надавати лише держава.
У  цьому  сенсі  ДПП  часто  визначається  як  різновид  приватизації  або  її
альтернатива, за якої, держава зберігає частковий контроль над активом, що
передається в управління бізнес-структур. Проте таке визначення не повною
відображає  сутність  державно-приватного  партнерства,  оскільки  обмежує
сферу його застосування інфраструктурними проектами, тоді як партнерство
бізнес-структур  із  державою  є  набагато  ширшим.  Це  фактично  є
організаційним й інституційним альянсом бізнес-структур із державою для
реалізації  міжнародних  та  національних,  масштабних  та  локальних
суспільнозначущих  проектів  (розвиток  стратегічно  важливих  галузей
економіки, інновацій, забезпечення надання суспільних послуг.

Система  державного  регулювання  державно-приватного  партнерства
включає  інституційне  середовище  й  нормативно-правове  забезпечення
проектів державно-приватного партнерства.

В Україні  сформовано  основи інституційної  та  нормативно-правової
підтримки  проектів  державно-приватного  партнерства.  Зокрема,  було
ухвалено закони, які забезпечують розвиток ДПП: «Про державно-приватне
партнерство» [1], «Про угоди про розподіл продукції» [2], «Про концесію»
[3], «Про публічні закупівлі» [4]. Це створило першу необхідну нормативно-
правову базу для реалізації проектів державно-приватного партнерства.

Говорячи  про  державно-приватне  партнерство як  форму  проектного
фінансування, можна назвати його такі основні форми: державний контракт,
концесія,  угода  про  розподіл  продукції,  моделі,  які  базуються  на  праві
приватної власності інвестора.

Основними  джерелами  прибутку  для  бізнес-структури  у  державно-
приватному партнерстві виступають оплати з користувачів, субсидії, податкові
пільги, кредити. Також мають місце прямі трансферти з державного бюджету.



Надання субсидій та податкових пільг є необхідним через складність стягнення
тарифів, які б забезпечували покриття витрат.

Для  успішної  реалізації  зазначених  цілей  необхідно  додержуватись
певних  принципів  державно-приватного  партнерства.  Основним  із  них
виступає розподіл ризиків, обов'язків та відповідальності. Без цього державно-
приватне партнерство втрачає будь-який сенс. Якщо ризики будуть закріплені
лише за бізнес-структурами, то у нього не буде достатньо мотивації для такої
взаємодії  із  державою.  В  іншому  випадку,  якщо  більшість  ризиків  буде  у
держави,  то  їй  немає  сенсу  залучати бізнес-структури.  Навіть  якщо матиме
місце  непаритетне  партнерство  (переважає  держава  або  бізнес-структура),  –
ризики та зобов'язання будуть розподілені у нерівному ступені між сторонами.
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